
 
        

 
 

                                                                             
 

ORDINE DEL GIORNO 
APPROVATO DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 07 MAGGIO   2013 
- G - 

 
 
OGGETTO: PROPOSTA N. 23 DEL 24/04/2013. 

APPROVAZIONE DELL’AGGIORNAMENTO DELLA GOVERNANCE, D EL    
NUOVO STATUTO E DELLE RELATIVE MODIFICHE AI PATTI 
PARASOCIALI RELATIVI A IREN S.P.A E PROVVEDIMENTI C ONSEGUENTI. 
 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
PREMESSO CHE 
 
Iren rappresenta una delle realtà produttive più significative della nostra città sia 

per la dimensione occupazionale ed economica che per la strategicità dei settori in cui 
opera; 

la città di Genova, attraverso AMGA e IRIDE ha portato in questa realtà 
industriale un rilevante patrimonio materiale e di competenze in particolare nei settori del 
servizio idrico integrato, delle reti e distribuzione del gas e della commercializzazione nel 
settore energetico; 

la necessità di superare definitivamente i vincoli territoriali al'interno del processo 
di fusione nulla a che fare con l'esigenza di consolidare la presenza di Iren a Genova, sia 
attraverso le sedi direzionali di alcune società di primo livello sia attraverso gli 
investimenti nelle linee di core business da esse gestite, anche per l'impatto che queste 
hanno sulla qualità e l'efficienza dei servizi erogati ai cittadini genovesi e della Liguria; 

la stabilità economica e i risultati del Gruppo Iren sono estremamente rilevanti per 
il benessere complessivo del Comune di Genova e della città nel suo complesso; 

la presenza di Iren nei settori dell'energia, dell'ambiente e del ciclo idrico integrato 
ne fa un player fondamentale nella vasta area della green economy anche in ottica Smart 
City; 

 
IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 
A garantire l'integrità e la continuità aziendale delle realtà produttive di Iren 

collocate a Genova; 
Ad operare affinché nel mandato del nuovo management siano compresi: 
- L'impiego di quota delle risorse derivate dalla diminuzione dell'indebitamento e 

dai ricavi,  in attività di ricerca e sviluppo e di investimenti e per la riqualificazione delle 
reti nei diversi territori; 

 



- Una politica occupazionale tesa a valorizzare le competenze aziendali, la 
formazione e il mantenimento della cultura aziendale anche attraverso un'adeguata 
gestione del turnover; 

- Un orientamento ad estendere la presenza di Iren in tutti i settori in cui opera 
nell'area del Nord Ovest. 

 
Proponente Farello (P.D.) 
 
 
 

Al momento della votazione sono presenti,  oltre al Sindaco Doria,    i consiglieri: Balleari, 
Baroni, Bartolini, Boccaccio, Brasesco,  Burlando,  Campora, Canepa, Caratozzolo, 
Chessa, De Benedictis, De  Pietro, Farello,  Gioia, Gozzi, Grillo,Guerello, Lauro, Lodi, 
Malatesta,  Muscarà, Musso E., Musso V., Nicolella, Padovani, Pandolfo, Pastorino, 
Pederzolli, Pignone, Rixi, Russo, Putti, Vassallo, Veardo, Villa,  in numero di 36. 
 
 
Esito della votazione: approvato con 30 voti favorevoli e 6 astenuti (Baroni; Movimento 5 
stelle: Boccaccio, Burlando, De Pietro, Muscarà, Putti). 

 
 


